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A sierkrsztőség kéziratok vissza­
adására vagy megőrzésére nem 

vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó­
hivatalhoz intézendök

Csütörtök, IS 16 junius 8.

Vaux a németeké
Ipernnél is győzte4-

Berlin, junius 7. A nagyfőhadiszállás jelenti:
Hywß®«» Junius 2-ikán Iperntől keletre elértMyuffi®*» Junius 2-ikán Iperntől keletre elért sike­

reink kiegészítéséül tegnap felsősziléziai és würtembergi csapatok meg­
támadták Foogenál az angol állásokat. A falunak még az ellenség kezén 
maradt részét, úgyszintén a keleten és délen csatlakozó árkokat elfog­
laltuk. Ezzel Iperntől keletre és délkeletre emelkedő egesz magaslati tere 
több mint 3 km. kiterjedésben birtokunkba jutott. Az angolok 
vére« veszteségei súlyosak. Ezúttal is csak kevés számú foglyo» 
ejtettünk^ nyugati partján jelentékeny francia erők heves tüzér­
ségi előkészítés után háromszor megismételték tamadasukat vonalaink 
ellen a Caurette magaslaton. Az ellenséget visszavertük és az állások 
kivétel nélkül kezünkben vannak.

A keleti parton junius 2-án kezdődött kemény harcok a 
CaiHette erdő és a- Damloup között további sikerrel jurta«. ejjol 
óta a’ Vaus páncélerőd minden része kezünkben van. Az erodot mar 
junius 2-án foglalta el rohammal a ^uldcltorni gyalogsági ezred első 
százada Ratzkov hadnagy vezetése alatt, kit ebben a 20. tart. 
zászlóalj első századának utászai Buborg hadnagy vezet-ísévei ua 

hatéban a kiváló csapatok két másik része
eddig azért nem hoztuk nyilvánosságra mert a hozzáfér hf 
helvisáírpkben a francia védőrség maradványai még tartottak magukat. ÄÄto* “Wf > mÍ^kJbb¥‘±ta 700nSbe8Jtetlen

«iknlmával beszállított foglyokkal együtt több mint íuu seoesuieueu 
foeh ot ejtettünk. Nagymennyiségű ágyút, géppuskát és aknavetőt zsa 'ma- 

adományozta.
Keleti és

változatlan

rendjelet

balkáni hadszíntér. Német papátoknak helyzete | 
(Min. eln sajtóesztaly. 1

H bolgárok sikeres harca 
floiran körül.

Szófia, junius 7. (Saját tudósítónktól.) 
A bolgár vezérkar junius 5 én a következő 
jelentést adta ki:

A macedóniai arcvonalon nem volt kü­
lönösen fontos esemény. Az operációk a 
bolgár éllenséges járőrök kölcsönös össze­
ütközése és időkénti ágyúzására szorítkoz­
nak. Junius 3 án tüzérségünk 2 ellenséges 
századot Topovo falutól északra és a 
Doiran tótól keletre szétszórt és gyors 
visszavonulásra kény szeritett. 2 másik 
századot arra kényszeritetíünk, hogy a 
Gornij—Poroj falutól északkeletre levő 570-es 
magaslaton a sáncmunkálatokat beszüntesse 
és az említett faluba meneküljön.

Ugyanaznap ellenséges repülők Doiran 
városára és Jorgancik, valamint Mikolic 
falvakra bomkákat dobtak, anélkül azonban, 
hogy bármily eredményt értek volna el. 
Junius 4 én egyik járőrünk Doiran tónál 
elfogott egy francia őrjáratot, melyet egy 
tiszthelyettes vezetett. Megjegyzendő, hogy 
az ellenség újabb időben járőreit görög 
vagy török egyenruhába bujtatja. (Minisz­
terelnökség sajtóosztálya)

Hangli® gyásza.
Budapest, junius 7. (Saját tudósítónk­

tól.) Londonból jelenti a Reuter-ügynökség '■ 
A király hadseregpararcsot bocsátott ki, 
amelyben Kitchener halála felett mély gyá­
szát fejezi ki. A tiszteknek 7 ikétől kezdve 
egy hétig gyászt kell viselniük.

Rotterdamon át jelentik Londonból : 
Kitchener katasztrófája nagyon lesújtotta a 
lakosságot. A Cityben a hir hallatára kisza­
ladtak az üzletekből és vendéglőkből és 
azonnal elkapkodták a lapok különkiadásait. 
A Kitchener halálát a nép nemzeti katasz­
trófának tekinti. __________

Markoviig *• Weinberger ««« nyári újdonságai



fl Vörös-Jtereszt Sgglet 
Szent féter-fál napi gyűjtése.

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet, amely 
a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadse­
regnek, beszámolóval és kérő szóval fordul 
a közönséghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy 
számot kell adnia majdnem 2 éves háborús 
mükönéséről azoknak, akik oly bőségesen 
támogatták, de egyúttal kérő szóval is, mert 
a hosszú háború határtalan feladatok ölő ál­
lította és hacsak működését korlátozni nem 
akarja, kénytelen a közönség újabb áldozat - 
készséghez fordulni.

A Magyar Vörös Kereszt Egylet mintegy 
2000 kórházban 100,000 beteget ápol egy 
szerre és eddig több mint 1 000,000 katonát 
részesített ápolásban. Fenntartják a tudósitó 
irodát, mely a harctéren levő katonák hol­
létéről ad értesítést, a hadifoglyokat gyámo- 
litó és tudósitó hivatalt, közvetíti a harcté­
ren levő katonák részére az adományokat, ’ 
anyagilag támogatja a sebesült és beteg ka­
tonákat, valamint a harcban elesett hátra- 
maradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntér­
ről, mely célra 9 kórházi vonat áll rendel­
kezésre. Továbbá szállítja a sebesült és 
beteg katonákat a vasúti és hajóállomások­
ról a kórházakba.

A hadszíntérre küldött a vonatokon kí­
vül 165 sebesültszállító kocsit, 25 társzeke­
ret 300 hordágyat és hordszéket. Egy 200 
ágyas tábori kórházat, tábori kápolnával, 
tábori raktárakat és fiókraktárakat állí­
tott fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket en­
gedett át szolgálaítőtelre a kórházaknak. 
Azonfelül kórházat állított fel Szófiában és 
Konstantinápolyban is.

A jövő programmjai még nagyobbak, 
hiszen a háború csapásai nem szűntek meg, 
sőt ellenkezőleg a hosszú háború fokozta 
annak a társadalomra gyakorolt hatását. — 
Hogy a Vörös Kereszt Egylet hivatásának a 
jövőben is megfelelhessen, kéri a közönség 
áldozatkészségét. Szent Péter ős Pál napja, 
junius 29 ike a Magyar Vöröskereszté. Gyűj­
teni fognak ezen a napon az ország minden 
részében, az Alföld rókáin, a hegyek bár 
cein, a dombok vidékein, gyűjteni fognak 
« napon a tí-mplomokban, a hivatalokban, a 
város terein és utcáin, gyűjteni fognak min­
denütt, ahol a magyar szent haza érzése 61 
és ahol ezért áldozni tudó becsülates embe­
rek vannak és roméljük, hogy nem fog ki­
térni a gyűjtés elől senki, mert lehetetlen, 
hogy egy ember is legyen, aki megtagadja 
filléreit a sebesült katonák, a háború bor 
zalmai által sújtott esdeklődőktől.

Már paciig a Szent Péter-Pál napi gyüj 
tós minden egyes fillérje a sebesülteknek, a 
nyomorgóknak jut, mint egy ember fog 
Magyarország egész népe ezen a napon ál 
dozni és azt amit ad, tulajdonképen nem 
a Vörös-Keresztnek adja, a Vörös Kereszt 
Egylet csak az ut, amelyen az adományok 
a legszentebb célhoz jutnak.

A Vörös Kereszt Egylet ez utón is kéri 
a jó lelkű, emberbarát ős a nagy idők nagy 
Kötelességei alól kitérni nem akaró em­
bereket, togyók ünneppé a Szent Péter-Pál 
napot, hogy késő unokák is megemlékezve 
e napról, azt olyannak lássák, ami dicső­
séget és becsületet szerez a műi kornak

Frrrnlin a legjobb ős legbiztosabb 
toiletto-szer kéz-, láb- és hónalj-izzadás 
ollon. Hűsíti Szagtalanít. Ára 120. Kpható 
Larkas István „Apolló“ drogériájában Nagy­
vára?., R'ikóczi-ut 7/B.

fl polgárőrség válsága.
Lobermayer* Gyula 

főparancsnok lemondása.
A Tiszántúl hírt adott arról a gyűlés 

ről, amelyet a nagyváradi polgárőrök testü­
leté tartóit s amely tiltakozott ifj. Maricskó 
János polgárőr elbocsátása ellen, kívánva I 
annak visszavételét.

Tegnap a gyűlés határozata értelmében 
Lobermayer Gyula polgárőr főparancsnok, 
Katz Jakab parancsnokhelyettes és Nagy P. 
István segédtiszt felkeresték Gerő Ármin 
főkapitányt, aki a főparancsnokkal kezet 
sem fogva, így szólt :

— Önt nem ismerem, további szolgá­
latára nem reflektálok s remélem, levonja a 
konzekvenciákat.

Ezzel Katz Jakabhoz s Nagy P. István­
hoz fordult, akiket felvilágosított, hogy a 
Nagy P. Litván által feljelentett esetekben I 
a rendőrség intézkedett, s a feljelentett úri­
asszony főnzletében és fióküzletében a ren­
det helreállitotta, felkérte Nagy P. István 
segédtisztet, hogy erről személyesen győződ­
jék meg.

Az eset előzményeit már elmondtuk, 
ismeretlen részletei a következők : Ifj. Ma­
ricskó János polgárőr a Szent László téri 
„Kenyérközpont* üzletben, amelynek tulaj­
donosa Braun Hanna, árdrágítást tapasz­
talt élelmiszerekben, nevezetesen kenyérben. 
Úgy hírlik, hogy őzt előzőleg az ő felesé­
gével szemben követték el az üzletben s 
erre ment oda ifj. Maricskó János polgárőr, 
A följelentést magtette, mart neki azt mond­
ták az üzletben, hogy ha feljelentést tesz, 
elcsapaiják. Ifj Maricskó János, akt a vi­
szonyokkal nem ismerős, arra azt mondta :

— Ebben nem parancsol nekem senki.
A feljelentést tehat meglette. Viszont a 

- őkapitánynál panaszt tett az üzlet tulajdo­
nosa, s itt volt a hibí. Mindaaik egyoldalú 
meghallgatásból értesült az esetről. A főka­
pitányt Braun Hanna tulajdonosnő, a pol­
gárőrséget ifj. Maricskó János informálta. 
Erre következett a polgárőr felmentése, ami­
hez szabályzat szerint joga van a főkapi- > 
tánynak. ’ í

Ez indította Lobermayer Gyula főpa­
rancsnokot, hogy szolidáris legyen a pol­
gárőrrel s tegnap délután lemondását be­
nyújtotta a főkapitánynak a következő tar 
talmu kérvénynyei ;

Folyó hó 4 én tartott közgyűlésünkön 
Hj. Maricskó János 51. ssámu pole'á’-őr ! 
ügyöt tárgyaltuk, aki a rendőrfőkapitány ál­
tal kiadott 3392-916 sz. és 4491-916 sz 
utasítása szerint legegyenesebben járt' el a 
„Központi kenyérüzlet“ tulajdonosával szem■ 
ben, mert kihágást követett el azzal, hogy 
kenyerjegy nélkül adott kenyeret és drágáb­
bon, mint a maximális ár, s amiért ifj. Ma 
ricskót nékem mnnesztenem kellett testű- 
iemnkből. Ezen reánk nézve sérelmes ügyet 
a közgyűlés oly formán intézte el, hogy ne 
vezeti polgárőr a főkapitány részéről elég­
tételt kapjon — oly for mán, hogy testüle­
tünkbe visszavétessek.

Folyó hó 7 én délelőtt, amikor a fő­

kapitány a fenti ügyben hivatott, elővette 
a .Közérdek“ című lapot, s azzal kezdte 
beszédét, hogy ennek a szennylapnak a 
pártjára álltam és Nógrádi Gyula szer­
kesztőt én hívtam közgyűlésünkre.

Hiába kívántam menteni magamat ott, 
ahol szükségét láttam, szóhoz nem hagyott 
jutni; azt adta tudtomra, hogy én ellensége 
vagyok stb. s eiboesájtott bennünket. Ezért 
beadtam polgárőr-parancsnoki tisztségemről 
lemondásomat, kifejtettem, hogy a „kenyér 

I központi üzlet* ellen én is, meg más pol­
gárőr is adott be feljelentést, de a kihá­
gás! ügyosztályhoz tárgyalás végett nem 
került.

Nevetségesnek minősítem az ilyen szol­
gálatot, amikor szigorúan betartjuk a ható­
sági rendeleteket s ezért, egynémely protek­
ciós üzlettulajdonos miatt, akik kihágást 
követtek el, még a polgárőrség testületé 
húzhatja a rövidet 22 havi becsületes szol­
gálatáért.

Haíonasir, melyet 
egy népszövetségi csoportvezető 

gondoz.
Annak a mélyen átérzett felebaráti szü­

reteinek és hazafias kegyeletnek, mely a 
Kath. Népszövetség valamennyi tagját át" 
hatja, megható példája az alábbi eset, mely­
nek az a csattanója, hogy a Kath. Népszö­
vetség egyik csoportvezetője elvállalta egy 
előtte teljesen ismeretlen katona sírjának 
gondozását — mert könnyezni látta az el- 
esett hős nővérét. .

A Kath. Népszövetség egyik nőtrgja, 
csoportvezető, egy gyász-ruhás zokogó leányt 
látott a csup&tkórház előtt a tavaszon. Rész­
véttel kérdezősködött bánata felől s meg­
tudta a leánytól, hogy bátyja temetésére 
jött két nap óta tartó utazással, elkésett a 
t 'metós-ől, katonabátyját már eltemették a 
csapatkórházból s még azt sem tudja, hol 
temették el. A csoportvezető kikisérta a 
gyászáló leányt az uj sírhoz s megígérte, 
hogy bátyja sírját gondozni fogja. Legköze­
lebb értesítette, hogy feldíszítette s szépen 
rendbe hozta a sírt. Erre a levélre válasz 
jött Hetényből a Dunántúlról, amelyben azt 
írja Kelemen Katalin:

Dicsértessék a Jézus szent neve, A hoz­
zám küldött levelét megkaptam édes jó asz- 
szonyság, mikor megkaptam, meg voltam 
lepődve az ismeretlen íráson, de mikor vé 
gig olvastam, örömből és bánattól könnyeim 
kezdtek hullani, hogy mégis van, aki gon­
dozza az én kedves árva testvérem sirhaL 
mat, amelyért adjon az Isten maguknak 
örök lélek üdvösséget azt kiváuom lefaktem- 
beu ^elkeltemben.

A jó Isten vezérelje a fényes menny­
országba, mert nem tudja kivel tesz jót, 
mert bizony mink otmaradtunk a szüléink­
től, árván nevelődtünk föl a világban, sok 
panaszos kenyeret megettünk, mig magunk 
nak nem tudi.uk gondját visilui Most eljött 
a halál, megválasztott bennünket egymás 
tói. Adjon az Isten néki örök nyugodalmat, 
nyugodjon békességben.

íme egv gyakorlati megvalósítása a 
Népszövetség jelszavának: a szeretet egyesit-

Hegérkezett Salraiorkerlsbadi
Továbbá ajánlok kékkő, raffia

■ és mindenfáid f • ihim " ” ~ • iT..-J —friss tollasé ásványvizek
és sKaiámit előnyős árban, ifj. popper József.

tudi.uk
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1 z oroszokat véresen visszaverjük ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőké» ülése.

Buda p«8t, >BÍ«8 7,

A hás ülését ma délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Beöthy Pál elnök. Megemlíti 
a németek tengeri sikerét, majd a mi olasa- 
omá>ri értdményeinket és javasolja, hogy a 

; Ház üdvözlő táviratot küldjön a német par- 
József trón- 

öiökösfirknck és Frigyes főherceg tábor­
nagynak. Jelenti, hogy a Háznak 118 képi 
viselője katonáskodik.

A napirendre került a pénzügyminisz­
ter négy javaslata az índemnitásról, horvát 
pénzügyi kiegyezésről, az állami tisztviselők 
kadispgélyérő). Ghillányi, Harkányi, Teleszky 

■ én Sándor minisztsrek kisebb javaslatokat 
! terjesztettek be.

Ezután Tisza röviden tájékoztatja a 
Házat a javaslatáról, amely a Híz munka- 
programrnját tartalmazza. Javasolja, hogy az 
üléseket délelőtt 10 órától este 8 óráig tart­
sák és pedig hetenként háromszor négyszer.

Polónyi Géza aggodalmaskodik, hogy 
ezáltal megcsorbitják a képviselők interpel­
lációé jogát.

Beöthy Pál megnyugtatóan válaszolt.
A Ház legközelebbi ülése pénteken dél­

előtt 10 órakor lesz, amikor a további teen­
dőket tárgyalják.

tSroex hadszíntér^ Budapest, junius 7. (Hivatalos.) Volhiniában 
a Putilovka felső folyásánál küzdő csapatainkat nagy túlerőben levő el­
lenség elől Lucknál visszavettük. Ezt a mozdulatot az ellenség részéről 
való lényeges zavarás nélkül hajtottuk végre. Az egész északkeleti harc­
vonal minden más helyén véresen visszavertük az araszokat. A Styr alsó fo 
lyásánál. Rafalovkátói északnyugatra, Komin patak mentén, Berestyani- 
nál, Tatanownál, a Strypa felső folyásánál, Josloviecnél, a Dnyeszter I lamentnsk, Károly Ferenc 
mellett és a besszarábiai határon.

Tarnopoltól északnyugatra egyik hadoszlopunk egyik helyen 2, 
másik helyen 7 ellenséges támadást vert vissza. Az ellenség Okna körül 
és Dobronoucnál súlyos veszteségeket szenvedett. Itt rohamoszlopait ismétel­
ten elkeseredett kézitusában vetettük vissza.

Bosi Bollót elfoglaltuk.
Oto*x Budapest, junius 7. (Hivatalos.) Asiagotól

délnyugatra csapataink folytatták Cesunánál támadásaikat és elfoglalták 
Bosi Bollót.

Déíkeíeis hed^xintér. Budapest, junius 7. (Hivatalos.) Nincs ne­
vezetesebb esemény. Hőfer.

A törökök győzelmes előnyomulása.
Budapest, junius 7. (Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyból a fő­

hadiszállás jelenti: Kaukázusi front. A jobbszárnyon a helyzet válto­
zatlan. Az ellenség két ezrede támadást intézett a Pasköjtől északra ál­
talunk megszállott domb ellen. A támadást az ellenség veszteségei mellett 
visszavertük. A centrumon folytattuk az offenzívat és egészen Askalától 
8 kilométernyire nyomultunk előre. Ezt az offenzivát, amelyet az ellenség 
balszárnya ellen intéztünk, a jobbszárnyra is kiterjesztettük. Szurony­
támadással kivertük az ellenséget árkaiból 14 kilométer szélességben és 
8 kilométerrel tovább keletre nyomultunk előre. Az ellenség 1000 főnyi 
veszteséget szenvedett. A balszárnyon támadásainkat megújítottuk, az 
ellenség ellentámadásai vitéz csapataink támadásain sikertelenül össze­
omlottak.

Sikeres ellentámadásunk az ©rosxok ellen.
Budapest, junius 7. (Saját tudósitónktól.) Csernovitzból jelentik : a 

tegnap már jelzett erős tüzérségi tűz és pergő tűz következtében Dobro- 
nuc és Okna környékén reggel 4 óra körül az oroszok ^előretöréssel ár­
kainkba akartak behatolni. Gránátzáporral teljesen szétlőtték drótekadá- 
lyainkat. Miután az oroszok záró tüze minden összeköttetést lehetlenné 
tett, sikerült az oroszoknak egyes helyeken árkainkba behatolni. Nagy 
tömegekkel intézett támadással át akarták törni a hátulsó frontunkat, 
azonban csapataink ellentámadással megakadályozták előrehaladásukat. 
A véres haic késő éjjelig tartott. Az oroszokat akik beakartak magukat 
ásni az elfoglalt állásokba, vitéz katonáink folytonos támadásokkal szo­
rongatták. Végül rendkívül heves szuronyrohammal kikergették csapataink 
őket az elfoglalt állasok egy részéből, majd egy ügyes mozdulattal sikerült 
okét hátbatámadni és mintegy 1200 oroszt elfogni. Áz oknai do rronuci u 
közét ennek a frontnak egyik leghevesebb csatája volt.

A főrendiház ülése.
A főrendiház délután 4 órakor tartolta 

ülését Jósika 8ömu báró elnökiébe mellett. 
Jósika elnök ismertette a hadieseményeket, 
majd indítványára elhatározták, hogy üd­
vözlő táviratot küldenek a királynak, a trón­
örökösnek, Frigyes és Jenő főhercegeknek, 
valamint a rémet birodalmi gyűlésnek. Majd 
elparrntálta Görgei Arthurt és ismertette a 
teendőket. Á főrendiház legközelebbi ülése 
szombaton lesz.

Görögország blokádja»
Budapest, junius 7. (Saját tudósítónktól.) A Secolo jelenti Szalo- 

uikiből : Az antant tegnap elrendelte a Görög partok blokád alá 
helyezését.

Az angolodnál* néni kell 
Wilson békék özwetitése.

Berlinből jelentik : Lord Grower hosszasabb levelet tesz közzé a 
Timesben melyben kijelenti, hogy az angolok elutasítanak maguktól 
műiden békéteket, inig unnak föltételei nemcsak szamukra, hanem szö­
vetségeseikre nézve is elfogadhatók. Minden angol ember meg van győ- 
zőződve Wilson jóindulatáról, de az angol nemzet nem is tűrhetné, hogy 
az amerikai Egyesült-Államok elnöke szerepeljen ebben a habomban 
békeszerző gyanánt.

A fugaetfeneégl párt érteke»« 
Sete. Budapesti tudósítónk jaleuti : A füg­
getlenségi párt tegnap este értekezletet 
tartott.

Károlyi Mihály gróf üdvözölte Apponyi 
Albert grófot születésnapja alkalmából. Ki­
fejezte, hogy eddigi elveit nem adta fel s 
azokért továbbra is a legnagyobb kitartással 
fog küzdeni.

Ségby Gyula indítványára elhatározták, 
hogy üdvözölni fogják Ballag! Aladárt a 
Rákóczyról irt könyvéért. Azután a pénte­
ken tartandó interpellációkat beszélték meg: 
a békekötésről stb.

Batthyány Tivadar gróf a lengyel kér­
désről beszélt: „Jóvá kell tennünk — mon­
dotta — a lengyeleken elkövetett igazságta­
lanságot. A lengyel királyságot és alkot­
mányt helyre kell állítani." Javaslatához 
egyhangúlag hozzájárultak.

Sághy Gyula a cenzúra visszaéléséről 
beszélt. Ezzel az értekezlet véget ért.

* Középkorú inteligens német nyelvű 
úri nő házvezetőnői, vagy nevelőnői állást 
keres helyben, vagy vidéken. Cím a kiadóban.

♦ Gazdaságba kisegítőnek ajánl 
kozik nyári munkaidőre szaktanfolyamot vég 
zett kath. tanitó. Cim a kiadóhivatalban.



JI dijnokok háborús-segélye.
A közgyűlés elé terjeszti 

a tanács»
Az állam, elismerve a törvényhatósági 

tisztviselők sanyarú helyzetét, gondoskodott j 
részükre háborús segélyről, amelyet már ré- I 
gén fel is vettek.

A város legnagyobb nyomóiban élő al- j 
kalmazottjai: a napidijasok, havidíjasok és 
szakdijnokok azonban nem kaptak semmit. í

A város nem adott részükre háborús 
segélyt, mert nem tudta megtalálni a 63 
ezer koronára rugó fedezetet, de mivel a ta­
nács is érezte, hogy ezekért a kis embere­
kért is kell termi valamit, Rimler Károly 
polgármester a kormányhoz fordult s szemé­
lyesen járt közbe a kormánynál, hogy a dij- 
nokok részére is juttasson segélyt az állam. 
A közbenjárásnak meg is leit a várt ered­
ménye, amennyiben a kormány leiratban ér­
tesítette Nagyvárad városát, hogy a városi 
napidijasok, szakdijnokok és havidíjasok ré­
szére személyenként ez évre 300 K háborús­
segélyt engedélyez az állampénztárból.

Érthető örömet keltett a város szegény 
alkalmazottai között a miniszter leirata. Az- I 
óta azonban, mintegy hat hete, hiába vár­
ják, hogy megkapják a segélyt. A városi 
tanács a közgyűlés olé tartozónak tartja a 
dolgot, hogy mogáilapitsák névszarint a se­
gélyezendők lisatáját s azt felterjesszék a 
miniszterhez. A tanács ugyanis attól fél, 
hogy a miniszter nem adja meg a város : 
összes ügyosztályainál működők részére a i 
segélyt

Mivel azonban a dijnokok látták, hogy j 
még a junius havi közgyűlés elő sem ter- 
tesztik elő a miniszter leiratát, tegnap dél­
előtt küldöttségileg keresték fel Rirnler Ká- i 
roiy polgármestert, Lukács Ödön főjegyzőt? ! 
dr Thury László városi főügyészt és Ju- i 
ricakay Barna pénzügyi tanácsost.

A küldöttség tagjai vázolták szomorú ■ 
helyzetüket, rámutattak, hogy mily küz­
delmet kell kifejteuiök maguk és családjuk 
fentariásáért, kérték a miniszter leiratának ■ 
a mostani közgyűlés elé vitelét.

Az említett tanácstagok a kérelem tel- ' 
jesitését megígérték.

A tegnap délelőtt tartott tanácsülésen ; 
tárgyalták az ügyet s a polgármester in - ; 
ditványára kimondotta a város tanácsa» i 
hogy mint póttárgyat előterjesztik a mai ; 
közgyűlésnek.

Rimler Károly polgármester kijelen­
tette azt is, hogy személyesen jár el a mi­
niszternél a dolog gyors elintézése érde­
kében.

Amennyiben a miniszter egyes ügy­
osztály alkalmazottait törölné az állam­
segélyből, azok részére a városi pénztárból 
fizetik ki a háborús segélyt.

A város hadiicölcsönjegyzését 
jóváhagyta a miniszter. Nagyvárad 
város törvényhatósági bizottsága tudvalevő­
leg egymillió koronát jegyzett a IV. hadi- 
kölcsönbői, amelynek 75 százalékát lombard- 
kölcsönből, 25 százalékát pedig függőkölcsön 
utján fedezi. A törvényhatósági bizottság 
ezen határozatát a belügyminiszter jóvá­
hagyta. Felhívja azonban a miniszter Nagy­
várad városát, hogy a függőkölesönt rend- 1

szeresen törlessze, hogy ettől a tehertől mi - 
előbb megszabaduljon a város.

Jlz Iparfestület 
az iparos hadiárvákérl.

A háború rémes pusztításait a tár- I 
sadalomnak egy rétege sem érzi meg any- 
nyira, mint az iparos társadalom.

Halálra kész ős számtalan esetben be­
következőhősi halált halt iparos polgárok hátra­
maradt özvegyei és árvái, de hazánk ipari, 
gazdasági fejlesztésének és fentartásának 
érdekétől vezéreltetve indította a nagy­
váradi Ipartestület elöljárósága azon moz­
galmat, hogy a tá nasz nélkül maradt csa­
ládot, a megsemmisüléstől megmentse.

Ezért nemcsak emberbaráti, de hazafias , 
kötelesség is az Ipartestületet az iparos ’ 
hadiárvák felnevelése körül kifejtett mm- '
kájában támogatni.

Az ipartestület az iparosokhoz, de a tár­
sadalom minden rétegéhez is kérő szóval 
fordul, áldozzon filléreiből az iparos hadi­
árváknak, kik apjuk hősi halálával a leg­
többet áldoznak közös boldogulásunkért az 
emberek között. Becsületes, hasznos polgá­
rok nevelése nem egyéni, hanem közérdek, 
munkálkodjunk tehát közösen árváink fel­
nevelése és jövőjük biztosítási érdekében.

Adományokat az Ipartsstület hivatala 
mindenkor elfogad s hirlapilag nyugtáz, va­
lamint nagy köszönettel veszi azt, ha a pol­
gárok közül valaki önzetlenül, a gyűjtés elő­
segítésére gyűjtő ivet kér, mely kérelmet 
készséggel teljesíti.

A még csekély számban forgalomba ho­
zott gyűjtő-iveken eddig a következő ado­
mányok folytak be: Oláh Ferenc, Nagy 
váradi rendőrség 100—100, Czeglédy Jeré 
miás, Schön Lipót, Brüder Jenő, Zborai 
Gyula, Mortz János, Hartmann Sándor, La 
jós-asztaltársaság koszorumegváltás címen, 
Fleisz Mihály 50—50, Engel Jakab, Auslan 
der S. cég, Weiszlowich Lajos, Neulender 
és Weisz cég, Laudarer és Rith cég, Czillér 
Imre, Tónk Emii 30—30, Mandel Géza 26, 
Schwartz Hermann 25, Steiner Viktor, Nagy 
Károly, Stolcz Henrik, Stepper Ottó, Paró- 
czay Testvérek, Bárány Márton Szamosuj- 
vár, Krausz Mihály Sopron, Deutsch Salamon 
Zaíanta, Schreier Ella, Alexa Miklós Szamos- 
újvár, Manó Nagymáríon, Jakobovits Manó, 
Ferzl József Kolozsvár, Kerpár György Mi- 
kesháza, Estyán Jakab Szamosujvár, Schop 
per Árpád Szamosujvár 20—20 korona, 
Blum Lázár Kolozsvár Bott Rezső Budapest, 
Ajak Jenő, Hárib Lukács Szamosujvár, 
Kohn Jenő, Bsrkovits Mór, Horváth Gusz­
táv, Riddk József, Déváid László, Boros 
Ferenc Tanké, Pántya és Weinberger, Uláh 
György, Piszker Emil, Barabás Szilveszter, 
Forgó Lajos, Moskovits Janő, Breun Hanna, 
Ecsedy Antal, Máthé István, Benedek Si­
mon, Morgenstern Ferenc, Oppenheim Fe­
renc, Gáli László 10 — 10 korona, Morgen­
stern Lajos, Braun Mihály, Herczegh Mar 
gitka, Fröhlich József 6—6 korona, Marton 
Ignác Kolozsvár, Rosenberg Dávid. Pozsony, 
Üngerleider Ilonka. Lóvay Márton, Mokos 
József, Bállá és Grósz, Benedek Mór 5—5 
korona s ezenkívül több 4, 3, 2 koronás 
adományok, melyet legközelebb közlünk s 
mely adományokért ezúton is hálás köszö 
netet mond az ipartestület Hadiárva ügyeit 
intéző bizottság nevében Déváid titkár, 
Czeglédy elnök.

x HeSybeii nagy vállalatnál 10—15 
mázsa makulatur papír eladó, árajánlatokat 
a kiadóba kérünk.

Dr Buday József 
meghalt.

Részvéttel értesülünk, hogy dr Buday 
József békési kin közjegyző e hó 5 én éle­
tének 48-ik évében rövid szenvedés után 
Békésen meghalt.

Dr Buday József Nagyváradon végezte 
tanulmányait s Derecskén nyitott ügyvédi 
irodát s csakhamar egyike lett a vármegye 
legtekintélyesebb ügyvédeinek. Ä derecskéi 
takarékpénztár igazgatója lett s egyike volt 
Bih&rvármegya törvényhatósága legtekinté­
lyesebb tagjainak. A múlt ciklusban a bá- 
rándi választói területben képviselőjelölt 
volt alkotmány párti programmal s csak 
nagy küzdelem után maradt csekély kisebb­
ségben Nadányi Károlyival szemben. Pár 
hónapja csak, hogy kir. közjegyzővé nevezte 
ki a király Békésen, honnan most korai ha­
lálának hire érkezik. Özvegye és egyetlen 
fiagyászo ja. Temetése tegnap délután 4 
órakor volt Békésen.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki :

Özv. dr Buday Józsefné, szül. Ajtay 
Jolán és fia Buday László, fájdalomtól meg 
tört szívvel tudatják, úgy a maguk, vala­
mint az alulirt rokonok nevében a forrón 
szeretett férj, apu, testvér és rokonnak Dr 
Buday József békési kir. közjegyzőnek rö­
vid szenvedés s a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után folyó hő 5 én d. u. 7 órakor 
48 éves korában történt gyászos elhunytál. 
Drága halottunk földi maradványai f. hó 
7 én d. u 4 órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetni s a 
róm. kath. temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. 
hó 8 án d. e. fél 8 órakor fog a róm. kath. 
templomban az Egek Urának bemutattatni. 
Békés, 1916. junius hó 5 Buday Anna férj. 
Hsrcegh Józsefné, Buday Alajos, Buday 
Róza, Buday Sándor, Buday Mária, Buday 
Ágnes féri Adamis Gázáná, Buday Gusztáv 
testvérei. Özv. Ajtay Istvánná anyósa. Aj­
tay Gyula és neje Küchler Margit, özv. 
Buday Antalné szül. Zilahy Olga, Hercegh 
József, Buday Alajosáé szül. B srthóty Er­
zsébet, Adamis Géza sógorai illetve só­
gornői.

A város tejeskannái.

gyerme&efc és aa rendőrség»
Kelemen András, a rendőrség kipróbált 

és hasznos detektivje, észrevette, hogy Fe­
ketebátorból naponta 3 kanna tej érkezik 
Kertész József Pál-utcai kereskedő részére 
és ezeken a kannákon nagy betűkkel 
NAGYVÁRAD VÁROS van rányomva. Le­
foglalta a tejes kannákat s akkor kiderült, 
hogy Kertész József jóhiszeműen vásárolta 
a kannákat Widder József tejkereskedőtől, 
akinek raktárából vitte el a sok más kanna 
közül, amelyek tulajdonai voltak a tej keres­
kedőnek.

Erről értesülve a rendőrség, Kelemen 
András detektív és Andó Ferenc városi tej­
mester Widdertől elvitték a kannákat. A tej­
kereskedő teljes fedezetet adott s kijelen­
tette, hogy a kannákhoz jogos utón jutott, 
mert szállítás közben elcserélődött a sok 
kanna közül egy-kettő s ő azt ki is jelen­
tette Kertésznek, hogy a kannák csere utján 
jutottak birtokába.

Igen ám, de a Kertésztől elvett kannák 
hiányoztak s igy Feketebitorból nem érker
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zett tej a Pál-utcai kis boltba. Ebből nagy 
baj támadt, mert a környék gyermekei nem 
kaptak tejet napok óta. Már pedig a kül 
városrészen a tej a főtápláléka a gyermekek­
nek és öregasszonyoknak. Képzelhető, hogy 
Kertész kis boltja ellen ostromot intézett a 
közönség. Hiába. Kanna hiányában a vidéki 
termelő nem küldött, tejet.

Kertész aztán tegnap jelentkezett Dajka 
Endre rendőrkapitánynál s elmondotta az eset 
következményeit. A rendőrkapitány szociálpo­
litikus is, a jövő feladatok lebegnek folyton 
szenee előtt. A formák módot adtak neki a 
gyors segítségre, kauciót és elismerést ada­
tott Kertésszel s azonnal kiadta a bélyeggel 
ellátott kannákat.

Ma már tejet kap a Porond, a Pál- 
utca környéke gyarmckserege. Jó, mikor a 
rendőrkapitány nem bürokrata, hanem em< 
bér és szociálpolitikus is.

a tantestületeket, az orgonahangverseny 
közreműködőit, városunk ifjúságát, színtár­
sulatunk tagjait, a sajtót és egyáltalán mind­
azokat, akik ezen ünnepségek körül kifej­
tett fáradozásukkal nagy munkánkban se­
gítségünkre voltak és végül a nagyközön­
séget, mely áldozatkészségével, igaz haza- 

; szeretettől lángolva igyekezett azokat ered- 
i mónyessé tenni és a Vörös-Kárászt céljaira

■ és a hadiárvák részére 
. tatott Ezúton is hálás

rendezőség.
* Kinevezések

. nál. Ifj. Bally István posta-távirda igazga- 
i tósági számvizsgáló posta-tívirda igazgató-
■ sági s**gédtitkárrá; — Cséky Sándor, Ban ■ 
'■ gert József és Lehóczky Rudolf posta- 
j távírda kezelők segédtisztekké és Grams - 
i perger Istvánná kezelőnővé neveztettek ki.

* A« elesett hős fia. Nagyvárad 
' városának a nagyváradi honvéd hadapród 
; iskolánál tett nyolc alapítványából az ősszel 
; kezdődő tanévre 3 hely üresedik meg. Az 
! állandó választmány abban állapodott meg,

hogy a pályázók közül első helyre néhai 
Rácz Mihály főjegyző fiát, Kopócsy Endre 
v. számtiszt fiát és Vass Károly detektív 
fiát ajánlja a törvényhatóságnak. Tagnap 
azonban ez a jelölés változást szenvedett. 
Ugyanis utólag folyamodott a hirctóren el­
esett Bányay Imre utmester nője, fia jelö­
lése érdekében. Határidőben azért nem kér­
vényezhetett, mert csak most értesült hiva- 
telosan férje elostéről. A városi tanács egy • 
hangulag arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a harctéren hősi halált halt városi al­
kalmazót!; fiát első helyen fogja felvételre 
ajánlani s ehhez képest akként terjeszti elő 
a törvényhatósághoz javaslatát a mai köz­
gyűlésen, hogy s város a megüresedett he­
lyekre első sorban özv. Bányay Imráné fiát, 
özv. Rácz Mihálynő fiát és Kopócsy Endre 
fiát ajánlja.

*
vatalos lap közli. A király újólag 

; dicsérő elismerésben részesítette 
; iowszky József 34 tábori tüzérezredbali fő- 
j hadnagyot és dr Wirth. Márton 7. huszár 
i ezredbeii tartalékos segédarvost. Legfelső 

dicsérő elismerésben részesült Richter Ká
I roroly 37. gyalogezredben tartalékos száza- 
! dós és Bokor Miklós 37. gyalogezredben 
I tartalékos hadnagy. Koronás arany érdem- 
; kereszttel a vitézsági érem szalagján lett 
| kitüntetve Kliment Györgyiül. gyalogezrad- 
i beli tartalékos egészségügyi zászlós.

* Olássá sebesült foglyok Nagy- 
wáradon. Tegnap reggel érkezett meg 

: a nagyváradi állomásra az első olasz sobe- 
i sült szállítmány. Mintegy 150 barnakőpü 
' olasz foglyot hozott a vonat Nagyváradra, 
'í hogy az itteni kórházakban heverjék ki a 

dóltiroli nagy harcokban szenvedett sebesü­
léseiket. Legnagyobb részük bersaglieri, de 

í van köztük alpini is. Legtöbbjüknek csak 
| kisebb sörülése van, jelentéktelen gránát- 
I okozta sebek, de akadnak köztük betegek 

is. Az olasz katonák törődötten, unottan bá­
mulnak körül; s bár talán örültek annak, 
hogy könnyen kiszabadultak a véres harcok 
zivataros forgatagából, mégis busán révedező 

í tekintetükből úgy látszott, hogy elhagyott 
I narancsligetes hazájuk felé kóvályogtak gon- 
. doiataik. A fogoly transzportot most a ka- j 
; tonai járványkórházban helyezték el, ahol j 

megfigyelik őket, majd a különböző kór- 
’ házakba osztják szét őket felgyógyulásukig.

szép összeget jut- 
köszöaetet mond a

a postait évi rd á-

Sä <9 W

* Személyi hír. Dr Hoványi Géza 
országgyűlési képviselő hazaérkezett Nagy- j 
váradra.

* A kitüntetése. i
Budapesti tudósítónk jelenti: A ki­
rály Ilazay Samu báró honvédelmi . 
minisztert és Teleszky János pénz­
ügyminisztert a Lipót-rend nagy- j 
keresztjével tüntette ki, mig Balogh , 
Jenő igazságügyi miniszternek, Jan- \ 
kovich Béla kultuszminiszternek, 
Ghilányi Imre földmivelésügyi mi­
niszternek, Sándor János belügy­
miniszternek és Harkányi János 
kereskedelemügyi miniszternek az 
I. osztályú vaskoronarendet ado­
mányozta. A miniszterek kitünte­
tését a hivatalosolap egyik legkö- ■ 
zelobbi száma hozza.

* A mai városi közgyűlés. Nagy­
várad város törvényhatósági bizottsága ma, i 
csütörtökön délután tartja közgyűlését. — ; 
Mindjárt a közgyűlés elején választás lesz ; | 
szavazással töltik be a megüresedett II. oszt. ; 
számtiszti állást és a választás által meg- ; 
üresedő III. oszt, számtiszti állást is. A II. 
oszt, srámtiszti állásra két pályázó van. Az 
egyik pályázó Szarka Ignác III. oszt, szám­
tiszt, derék, buzgó, szorgalmas tisztviselőjo a 
városnak, aki 24 év óta foglalkozis adó­
ügyekkel. Korábban Tankén volt adóügyi 
jegyző s állását azért kellett otthagynia, 
hogy gyermekeit Nagyváradon neveltethesse. 
Családját 1400 korona fizetéséből csak nagy 
küzdelemmel tudja a mai nehéz viszonyok 
között fenntartani s kiváló szakértelmével, 
odaadó, kifogástalan munkásságával nagyon 
kiérdemelte megválasztását, smellyel elis­
merését is kifejezi a törvény hatóság a be­
csületesen teljesített kötelességgel szemben.

♦ A püspöki palota képkiáHi- 
tása rendezőségének köszönésé. 
A gróf Széchényi Miklós őnagyméltósága 
és gróf Erdődy Gyuláné Széchényi Emilia 
grófnő őexcellenciája kegyességéből ren­
dezett képkiáilitás ünnepségeinek páratlan 
sikere körül kifejtett buzgalmukért a hála 
és köszönet legmelegebb szavai illetik meg 
a katonai vezetőségeket, a háziasszonyokat,

kitüntetések. A hi 
legfelső 

Huba

* Jézus szive ájtatosság « 
Szent László templomban Junius 
hó folyamán a Szent László templomban 
minden nap este 7 órakor Jézus szive tisz 
teleiére ájtatosság tartatik vásárnap estén­
ként szent beszéddel.

* Érettségi vizsgálatok a fő« 
gimnáziumban. A prem. főgimnázium 
ban tegnapelőtt tartották meg a szóbeli 
érettségi vizsgálatokat. A miniözterium ré­
széről a főgimnáziumba ez évi érettségihez 
dr Ottó József budapesti főreáliskolai igaz­
gató lett kiküldve. Tegnap hirdették ki ee 
eredményt, mely szerint a vizsgára kerülő 
tanulók közül nyolcán lettek jeles érettségi 
bizonyítvánnyal elbocsátva, még pedig a 
következők : Auró Emma, Gedeon Ilonka és 
Kolliner Gabriella, Bőhm Sándor, Kővári 
Endre, Niedermann Zrltán, Szinegh Lajos 
és Tímár Máté. Jól érettek : Polgár Andor, 
Szabó Lajos Érettek lettek : Farkas Józsua, 
Kálmán Sándor, Neufeld Sándor, Obrincsák 
István, Rack Kálmán. Hadi érettségi bizo­
nyítványt kaptak ; Balogh János, Balassa 
Dezső, Somogyi Imre, Székely Kálmán, 
Szentléieky László, Varró István, Voronyák 
József.

* A Népszövetségi csoportve- 
tetőkkel tudatom, hogy a május hónapi

■ füzetek megérkeztek, szíveskedjenek az Ott­
hon go idaokától átvenni. A nyári hónapok­
ban — junius, julius és augusztusban _ fa

i 2,etek nem jelennek meg. Uj tagok, kik a 
í nyár folynmán jelentkeznek, megkapják az 
' idei összes füzeteket januártól. A helyi 
! szervezet igazgatója.

* Kitüntetett honvédek. A hiva- 
i talos lap közli: 1 osztályú ezüst vitézség! 
! éremmel lett kitüntetve Jován Vazul tize- 
i des a 4. honvédgyalogozradben; II. osztályú

ezüst vitézsági éremmel lettek kitüntetve : 
i Horváth Pál őrmester, Morár Aurél és Tóth 
! J ózsef szakasz vezetők, Adamcsok Mihály és 
I Cáarnai Sándor tizedesek, Takács József 

egyé ü önkéntes tizedes, Drimba Imre, Hóra 
i Tivadar, Mészár Lajos őrvezetők, Görgő 
; Mihály és Labanc! György . honvédok a 4. 
i honvédgyalogezredben, Pályi Lajos őrmes 
j tér és Heincz Mihály a 4-IV. népfelkelő

■ hadtápzászlóaljnál, Varga István őrmester 
I és Vladár Lajos szakaszvezető a 4 nép­

felkelő parancsnokságnál, Illés Ferono és
í Nedeleczki Mihály népfelkelő siakaszveze 
! tők és Bállá János tizedes a 4—1. népf. 
‘ hadtápzászlóaljnál.

* Adományok a C »elédotthonra. 
I A cselédkérdés rendezésének szüksége újabb 
í korban merült fel. Páliéban 1817 ben ala- 
' kult meg az első otthon, Németországban az

ügynek apostola Ketteler volt, akinek fő­
pásztori szózatára 1864-bon már 54 plébánián 
alakult cselédvédő egyesület, amelynek 20 
évi fennállása után már 36,093 márkája 
volt, amiből otthonokat tartanak fenn. Ai 
erős germán faj itt is vezet. Nagyváradon 
is kedvező fogadtatásra talál a mozgalom, 

i amit az alábbi adományok is feltüntetnek : 
Szirmsy L. Árpád 40, Tordai Molnár Gé- 

! zánó 20, dr Medvigy Gáborné 20 Brőm Lő- 
I vine 20, Szeszicb Elekné 10, Ssmazsenka 
i Ernőné 10, özv. Gedeon Lászlóné 10, Sebes- 

• i tyén L^josné 10, dr Gedeon Albert ÍBuda- 
pest) 10, Sebestyén Emil 10, Pásztor Ist- 
vánnő 10, Szahlender Károiyné 10, Száhlen- 
dsr Károly 10, Grosz Anna 5, özv. Kádár 
Jánosné 5, Grosz Amália 3, N. N. 2 K 50 
fill., özv. Tichy. Gyuláné, Dobozy Györgyné, 
Schwarz Vilmosáé, Bay Gabriella (Debre­
cen), N. József, Barabás Erzsiké, Nemes 
Juliska, Barta Lászlóné, Kurlender Jenőnő, 
dr Barna Miklósné 2—2 K, Bócz Gézáné- 
dr Halász N.-né, Moskovits Vilmosné, Grócz 
Albertné, N. N., Aranyi Albert, N. N., N.
N. 1—1 K, Többen 4 K 90 f,, összesen 219 
K 40 filler.



ISI6 jun. «

* Kongregációi élet. Az Úrnők 
Mária- kongregációja mára kitűzött ossea- 

jövetelét egy héttel elhaiatsztja s e hó 15 én 
tartja tneg.

* Támogassak a hadbawonu tak 
feleségeit. A rendőrségre vitte fel Dienes 
István K. látván gazdát, aki hadbavonult 
Aesose feleségét és anyját megakarta verni 
és késelni Dienes előtt bönbánatot mutatott 
a legény, mire a detektív igy oktatta ki:

— -A kapitány ur, mivel visszavonták a 
panaszt, megbocsát. Támogasd ezután had­
bavonult öcséd feleségét és anyját, da ne 
késsel és karóval, hanem jó szóval, s ne 
káromkodással. Szeresd őket jobban.

Mire a legény :
— Hát megkövetem, szeretőiből tettem, 

amit tettem. De látom, nem értették meg, 
hát úgy teszek, ahogy a Dienes ur 
mondta.

* Püspök-fürdői élet A Püspök 
fürdő árnyas parkja és gyönyörű sétautjai 
újra msgnépssültek. A fürdőidén.? megkez­
dődött s naponta többen keresik fal a ki­
rándulók ezt a remek fekvésű fürdőt, mely­
nek csodás hatású gyógyvizét már Mátyás 
király korában klasszikus versben énekelte 
meg Janus Pannonius, korának legnevesebb 
költője. Komzsik Alajos az uj fürdőbérlő 
nagy költséggel újra rendezte a fürdőt, 
hogy megfeleljen minden igénynek. A fürdő 
hatalmas medencéjében mindig kristálytiszta 
viz áll a gyógyulást keresők rendelkezésére, 
mivel a gyógyvíz állandóan egész nap öm­
lik a medencébe s igy folyton kristálytiszta 
marad. Az enyhe időjárás lehetővé teszi a 
nyilt uszoda használatát is, melyet naponta 
többen keresnek tel, mert ez a fürdő párat­
lanul kellemes. A fürdő konyhája elsőrangú 
s naponta több kirándulót vonz Nagyvárad 
ról, mivel a jó vasúti közlekedés nagyon 
kedvező a kirándulásokra.

A fürdő állandó vendégei a követ­
kezők :

Harr Jáncané gyógyszerész neje Sové, 
Petries Ödönné főhadnagy neje Budapest, 
Markovics Antal nagybirtok» Ináad, Bér. ezt y 
Istvánná földbirtokos Csőimé, Fekete L&jos 
földbirtokos Komádi, Ákc-sy János körjegyző 
Léva, Kuglié József rjualomtuíajdonos Ko­
lozsvár, Valter Mihály kereskedő és neje 
Temesvár, Paulich János földbirtokos és 
neje Békéscsaba, Balogh Lajos magánzó 
Debrecen, Papp Sándor ny. tábiabiró Szat- 
már, Kovács Andrásné földbirtokos Hajdú 
nánés, E’-dei Lajos földbirtokos Nagyszalonta, 
Halász Elemér magánzó Mármiirostziget, 
Adám József birtokos Tiszafüred, özv. 
Kraczkó Pálné gazd. Békéscsaba, Dudás 
Kálmánná magánró Bihar.

* Nincs jkorp». Tudatom a város 
közönségével, hogy a folyó bó 9-áre, pén­
tekre hirdetett korpa kiosztás a malomban 
történt üzemzavar folytán elmi>r<sdt. Nagy­
várad, 1916 junius hó 7 én Lukács Ölön 
főjegyző.

* Faajánlat a vármegyének. 
Egyik fakereskedő cég ajánlatott tett a vár­
megyének tüzifaszállitásra nézve és 4—500 
köbméter cser és bükkfát szállítana wag 
gononként 300 koronájával, 2 — 300 köb­
méter bükk hasábfát 270 koronájával és 
100 köbméter gömbölyű dorongfát 232 ko­
ronájával. Ugyancsak ajánlatott tett szén­
szállításra nézve is. A porosz szén mázsá­
ját szállítaná 7 korona 50 fillérért és a ma­
gyar szén mázsáját 7 koronáért. Ajánlatá­
hoz mellékelte a nagyváradi Kereskedelmi 

és Iparkamara által kiadott bizonyítványt, 
amely szerint Nagyváradon a bükfa ára 420 
korona.

* A tisztviselők háborús segé­
lyét meghosszabbítják Budapesti tu­
dósi tónk jelenti: A kormány a képviselőház 
elé fogja terjeszteni indítványát az állami 
tisztviselők háborús segélyének meghosszab­
bítására nézve. E szerint a köztisztviselők 
részére 1916. évi november 1 tői kezdve 
újabb háborús-segélyt szavaznak meg. Ez a 
segély nem lehet nagyobb a réginél. 1916 
november 1 tői kezdődöleg 1917 október 1-ig 
bezárólag 12 egyenlő ülőleges havi részletben 
fogják a tisztviselők részére kiutalni. Úgy­
szintén az országgyűlés elé kerül a tiszt' 
viselők részére újabb beszerzési előleg adá­
sáról szóló javaslat, hogy’gondoskodhassanak 
az elsőrendű élelmiszerek beszerzéséről.

* Temetés. Dusesdi Középessy Dezső 
belényesi főszolgabíró 4 esztendős kis fiacs­
kájának ifj. Középessy Kálmánnak temetése 
ma délelőtt ment végbe a nagy kiterjedésű 
család, a számos jóbarát és a tisztelők nagy 
részvéte mellett. A temetés a vasúti pálya' 
udvarról vette kezdetét. A virágokkal tihal­
mozott kis ravatalon nyugvó elhunyt kis 
halott felett Tóth Kálmán róm. kath. lelkész 
tartotta az egyházi beszsntelést, ennek vé­
geztével feltették a kis koporsót a 4-es fo 
gaíu febérdisz halottas kocsira és a teme­
tési gyászmenet az olaszt temetőbe vonult, 
ahol a családi sírboltban helyezték végső 
nyugalomra a hosszas szenvedés után elhunyt 
kis halottat

* Hol nyaral Bihari Lász'tó? 
Bihari Ákos beszéli:

— Öcsém Bihari László súlyos beteg lett a 
harctéren s három havi szabadságot kapott. Szere­
tett volna a Szent László, másként a Püspök-fürdő­
ben nyaralni, de szegény ember. De hát egy Bihari 
László találékos ember. Hova megy egy Bihaji ? 
Bihar Püspökibe, ott nyaral Bihari László. így Bi­
hari Biharon, öcsém László a Szent László fürdő 
helyett Püspökiben tölti szabadságát. Megvan hozzá 
az illúzió.

(Nagy volt a meleg ezen a napon.)

* A kenyér jegy —- kőatokirsjií. A 
dortmundi esküdtszék az elmúlt napokban 
Ítélkezett Lange Jenes fuvaros, Franka 
Jozefa pék me etemé és Jarczinszky Márton 
könyvkötő ügyében, akik azzal voltak vá­
dolva, hogy jog’alan szándékkal hamisí­
tott kenyérjegyekbt hoztak forgalomba és 
használtak fel saját céljaikra. A kenyér 
jegyek nyomtatására a könyvkötő vállal­
kozott, da a nyomás annyira eilórt ;iz igazi 
kenyérjegyek nyomásától, hogy a hamisí­
tást csakhamar észrevették. A tárgyalás a 
nyilvánosság kizárásával történt. A bíró­
ság a kenyérjegvet belföldi közokiratnak 
minősítette és okirat hamisításért Lange 
Jánost egyévi, Frankánét 4 hónapi és 3 
napi, Jarczinszkyt pádig bűnrészessé.? miatt 
10 hónapi börtöcre Ítélte.

* i$x ipartestületi Hitöís«©«»#- 
kezeinél lehet hadíköic&őnt je­
gyezni. Felhívás ! A m. kir. pénzügy- 
minisáterium felszólítása alapján a IV. hadi- 
kölcsönre vouatloó jegyzések halad kmlan 
beszolgáltatására utasittatván, értesítjük mind­
azokat, kik jegyzési szándékukat intézetünk­
nél már bejelentették, illetve még jegyezni 
akarnak, hogy azt a hivatalos órák alatt d. 
e. 9—12 ig é.« d, ír 3-5 óiéig pénztárunk 
nál teljesíthetik. Nagyváradi Ipartestületi 
Hitelszövetkezet mint az 0. h. H. tagja 
Mezey Mihály u. 4. sí.

* Lehet telefonozni Ausztriái) a 
A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 
megengedte, hogy Alsóaueztriával, Csehor­
szággal, Morvaországgal magán távbeazélgo 
lések ismét váltassanak. A szóban forgó 
magyar osztrák távbeszélő forgalomban vál 
ián dó beszélgetésekre nézve azonban további 
intézkedésig azon korlátozás áll fenn, hegy 
a Budapesten, illetve Bécsen átmenő beszél 
getesek csakis a kevésbé forgalmas napsza­
kok alatt (este 6 órától reggel 9 óráig) és 
hogy csak három percnél tovább nem tartó 
sürgős beszélgetések folytathatok. A nyíl- 
vános távbeszélő állomáfokat aa ilyen be­
szélgetések váltására egyenlőre) még nem 
lehet igénybe venni.

* Kiknek jó a Világ apróhirde­
tése ? A »Világ- minapi számában találta egyj| 
olvasónk a következő hirdetést :

Házasság. Feleségétől váló, 
39 éves, szerény jövedelmű ügy­
véd és hirnévtelen író, intelli­
gens, kellő jövedelmű, állandó nő- 
élettársat keres. Dr Endrei Kál­
mán ügyvéd, Budapest. Vilmos 

császár-ut 66.

Debrecen- Nagyvárad. A Rhődev 
kerti Sporttőr régi izgalmas órái újulnak 
föl pünkösd vasárnapjának délutánján, ami 
kor a Debreczeni Vasutas S. C. football- 
csapata fog itt mérkőzni a N. A. C. csapa­
tával. A sportktdvelő közönség tetszését 
kívánta szolgálni a N. A. C. azzal, hogy 
pünkösd vasárnapján ünnepi mérkőzésre 
lekötötte a kiváló debreczeni csapatot, amely 
ma az összes legjobb debreceni játékost 
egyesiti magába», úgy, hogy méltán Dob 
récén válogatott csakatának nevezhető. A 
NAC a régi lelkesedéstől vevitve a lógna 
gyobb buzgalommal készül a találkozóra, 
hogy ezúttal is megvédje a váradi sport 
hírnevét. Nagystilnsu, lendületes mérkőzésre 
van tehát kilátás, msly a foo ball sport min­
den szépségét és izgalmas érdekességét tar 
talmazni fogja. A mérkőzés jótékony célt 
szolgál és rendes helyárak mellett tarta’ik 
meg. Hölgyek és katonák kedvezmény bm 
részesülnek.

* Gyönyörű rózsás arc a nő leg­
szebb dísze. Az első r&nc a szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tanát neki módot... 
hogy eltüntethesse. Elég ha a megbecsülje 
teller Y-PO crérnet és szappant használja, 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el 
tünteti s ráncokat, szeplőket, rnittesereket, 
májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Ára K 1.50 Kapható: Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagyvárad, Rákóczi 
ut 7/B. Rimanóczy-palota.

* Kiadó olor-ó bér melleit, vendéglő ká­
véház helyiségek berendezéssel, vagy anélkül 
továbbá nagyobb és kisebb üzletek, raktá­
rak, műhelyek hosszabb, vagy rözidabb időn;, 
úgyszintén modern berendezésű bútorozott 
szobák. Nagy Sándor-utca 4. szám.

Asziődy Mihály Kossuth-utca, Ses 
palota a cég epyiáe a legnagyobb az ajánlott 
cikkekben. Nagyvárad és vidéke közönségét 
felhívom, hogy a gyümölcs befőzés idejére 
saját vásárló vevőimet, cukorral, kávéval, 
kondenzál tejjel (Beraa védjegyű) valamint 
tea, rum, konyak, likőrök, szardínia hal 
konzervek (huspiűé) szalámi. Ementáli sajt, 
összes létező csokoládé és cukcrkaárufc, 
gyógyborok, borovicska, kakaó, füge, malaga 
szőllő és déligyümölcsök rendelkezésére ál 
lanak. Az eladás nagyban és kicsinyben 
lesz kiszolgálva. Kitűnő zamatu kész kávé 
cukorral együtt kilója 5 korona.

x PoíoatawiMlé iHOXitil bizXO6 szer 
Ára 1 Korona 80 fillér. Kapható kizárólag 
Farkas István Apolló drogériájában Rá 
kóczy-ut 7/B

* Kiadó Lahuer György-utca 6. számú 
ház emeletén modern 2 szobás utcai lakás 
fürdőszobával aug. 1 re. Értekezhetni » Pol­
gári takarékpénztárnál.
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A legjobb molyirtó szerek u. m. mirt, I 
Bagaria-Papír, Moly gyökér, Tabaco, Moff, 
Tarmalit, Camfor, terpetin, Zacherlin, stb. már 
kapható Farkas István „Apolló“ drogériájá­
ban Nagyvárad, Rákóczi ut 7/B.

Kiadó Kossuth-u. 2. sz. házban a Ker­
tész 8. Sindor féle üzlethelyiség s ugyan­
ott egy kétszobás lakás kiadó, értekezhetni 
a Polgári takarékpénztárnál.

SZÍNHÁZ
Heti miisor.

Pántokén : A bájos ismeretlen.
Szombat délután : A vörös sapka.
Szombat este: A tékozló fiú. (A

pásti Nemzeti színház vendégfalléptével.) 
Vasárnap délután : A sárga csikó. 
Vasárnap este : Mágnás Mioka. 
Hétfőn délután : Derék Fridolin.
Hétfőn este: Egy magyar jiábob törté 

note.

buda-

A mai sxinBap:
Este 8 és fél órakor, rendes helyárakkal :

Legésiybucsu
Operette 3 felvonásban.

Személyes: :
‘ Hempel Heringsdorf Balduin 
Anasztázia, a felesége . . 
Stella, unokahuguk . . . 
Ottinghasson báró . . . 
Bachmayer............................
Steffi, leánya........................
Stilleben Muki báró . . . 
Lőrinc, Ottinghausen kocsisa

gróf Farkas Pál
. Bánházy Teréz
. Sz. Zsigmondy A.
. Bihari Sándor
. Leövey Leó

Vigh Manci
. Perényi Kálmán

. Tompa Béla

Két népszerű operett®, amelyek 
teljesen meghódították a színházlátogatókat : 
a Legén} búcsú és a Bájos ismeretlen ke 
’•ülnek műsorra holnap és holnapután a 
Szigligeti színházban. Mindkettőben a helyi 
operetta személyzet működik közre, élén 
Sz. Zsigmondy Annával, a ritka népszerű 
ségü primadonnával. Király Ernő helyett, 
akinek vendőgezerepféss betegsége miatt 
tudvalévőén elmaradt, Bihari Sándor a pri 
madonna partnere, aki méltán kedvence kö­
zönségünknek és mindkét operettében kitűnő 
szerepei vannak.

ÖPOLLO 
mozgó­
színház

» » M
Uj- idők. A fényképpályázat első dijá­

val jutalmazott fényképfelvétel díszíti az Uj 
Idők a heti számának boritőkíapját A lap 
szövegrészéből m.g<‘.l’tjük Hsrczeg Fsrenc: 
Az arany hegedű cimü uj háborús regéíiyá 
nek folytatását. Színi Gyula: Vándorcirkusz 

I' című elbeszélését Bin Ferenc novelláját, 
melynek címe Tamtisvnó. O;.t találjuk t > 
vál bá Szőllőasy Zsigmond Nyári emigrán­
sok-cimü c-iovegését, cikket Molnár Ferenc 

H ólomkatonáiról. Oláh Gábor, Szász Pirossá 
ős Móltiár Jenő versei, a Pillanattalvótdak 
rovata s egyéb apróbb cikkek egészítik mé' 

I ki a lap szövegrészét. — A képek között 
találunk érdekes fotográfiát a háborús Buda 

pestről, továbbá Görgei temetéséről. Fény- I 
képsorozat mutatja a különböző harcterek 
®ßy-Bgy érdekes epizódját.

Bihari krónika. Dr Papp János 
szerkesztősében megjelent a Bihari Krónika I 
társadalmi, közgazdasági és művészeti folyó- I 
irat második száma. Ez a második füzet is 
érdekes, változatos tartalommal jelent meg. 
A folyóirat célja emelni Biharvármegye kul­
túráját, ezt cilozza az a cikke, mely a bihari 
hegyvidék lakás viszonyairól szól. Érdekes 
cikkben emlékezik mag a csegődi kis gróf' 
ról, a kép kiállításról a püspöki palotában 
stb. A folyóirat minden hó 1-ón és 15 én 
jelenik meg, előfizetési ára egész évre 10 
korona.

Äx Élet szépirodalmi ős művészeti he­
tilap (szerkeszti Andor József) junius 4 isi 
száma a következő tartalommal jelent meg : 
Hetven év. a. j. — Költemények: Éjszaka; 
Korcsma ablak. Hszsiin&zky Ilona. — Aká ­
cok alatt. (Elbeszélés) Pásztor József. — 
Boldog otthon. (Regény.) Cyprián. — Egy 
két szó a német vendőgjárásról s magunk 
ról. Boros Ferenc. — A Jancsi. (Elbeszé ■ 
lés) Blaskó Mária. — Mintha jönne a béke. 
(Költemény.) Nsmess Ernő. — Kultúra. - ; 
Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. A ki­
tűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel ■ 
inéba. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Buda- , 
pest, I, Fehérváriul 15/c Előfizetési ár fői • 
évre 10 korona. Mutatványszámot készséggel 
küld a kiadóüivatai.

A Merfcesxtósért MelgSwm**

Fordőa mefieti»en<L
a » w

NAGYVÁRAD—PÜSPÖILFÜRDŐ.

Ä AGYVÁSAD—FÉLIX-FÜRDO

* 1X X j d. u. d. u. 1 este

! Nagyvárad ind. 1 9 50 2 19 4 39 8 10
1 V.-Velence » 10 00 2 29 4 49 8 20
’ Rontó , 10 16 2 43 5 06 8 44
'i Püspökfürdő érk. Illő 21 2 51 5 11 8 49

PÜSPÖKFÜRDO -NAGYVÁRAD.
a
1 Püspökfürdő ind. 10 59 3 29 7 11

*
9 29

; Rontó > 11 04 3 34 7 16 9 34 1
i V. Velence » 11 21 3 47 7 33 9 46
i Nagyvárad érk. II11 31 3 57 7 43 9 57 :

Uri-utcai
63. sz. ház

eladó

Csütörtök, péntek
Leláncolt akarat 

misztikus történet 3 felv.
Előadások kezdete : Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 3 órakor és 

hétköznapokon fél 7-kor.
*-gal megjelölt vonatok csak vasárnap 

napokon közlekednek.

—----
|| d. e. d. <?. d. u. este

......................
Nagyvárad ind. 10 01 2 30 4 50 8*31
V.-Velence » 10 10 2 40 5 00 8 41
Rontó . 10 26 2 56 5 16 8 56
Félix-lürdö érk. 10 33 3 03 5 23 9 03

FÉLIX FÜRDŐ -N AGY VÁRAD.

Félix-fürdő ind. 10 39 3 10 6 59 9 10
Rontó . 10 46 3 17 7 06 ; 9 17
V.-Velence - 10 59 3 30 7 22 | 9 80
Nagyvárad érk. 11 09 3 40 7 32 9 40

I

Helfy József utóda i 
NAGYVÁRAD.

KOSSUTH LAJOS-UTCA (Gyár épület)
Telefon szám: 51 Alapitatott 1868. évben.

Zsák- és ponyvakölcsönző üzletemet 
ez idén is nagymennyiségű uj zsákokkal és víz­
hatlan ponyvákkal gyarapitottam, úgy hogy a 
U gazdaközönség ide vágó szükségletét a leg­

olcsóbb kölcsöndijak mellett tudom kielégíteni.
—.. ..........................  . Ezenkívül mindenféle

Uj gabona-, lisztes-, szalma-, 
heremag- és só-zsákok.
Gépolajokban, hengerolajokban (tovotte) gépkenőcs­
ben a legkitűnőbb minőségeket tartom állandóan 
raktáron. Kötélnemüek, gépszijak, dohány, zsákzsine­
gek és kévekötelekben. Nagy választék fiakker taka­

rókban és lópokrócokban.

Gyapjú zsákokból nagy raktár!

EMIR ÄRCMOSO 
legtökéletesebb készítmény bőrhámlás 
és sötnör; további izzadó-, fényes, 
zsíros-, atkás (mitesseres) arcra, Ha 
naponta többször az arcunkat EMIR-rel 
bedörzsöljük, az are rögtön csodás 
szép lesz, mintha valami mesés leha 
Jetfmomságu harmattal hone bevonvi. 
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól, 
mert csak az EMIR névvel ellátott ere­
deti üvegekért vállal elelősóget a készítő. 

Egy üveg áia 1 korona 50 fillér. 
Al&bástrom szappan 
legfinomabb illatú és legjobb minőségű 
pipere szappan, mert teljesen tiszta nö 
vényi zsírokból van összeállítva, kitü ■ 
nőön habzik éú teljesen lugmentas. 
P izapás illatánál fogva a legelőkelőbb 
körökben is általánosan el van terjedve. 

Egy darab ára 1 kar. 50 fillér. 
Ha szeplőjétől meg akar szab idului, ha 
tiszta fehér arcbőrt óhajt, úgy használjon 

fllabástrom-arcksnőcsöt 
Egy tégzly ára 1 bor. 20 fillér, 
vidéki megrendeléseket azonnal szál­
lítok és 6 korona értékűek költség- 
:: mentesen lesznek szállítva. :: 
Fenti szerek kaphatók: a készítő 

HÉMETH PÁL gyógyszsrÉsz 
Arany Kereszt gyógytára, chemiai és 
cosmeíikai laboratóriumában Szent 

László tér, a Városháza me'íett.
Fenti szerek valódi minőségben beszerezhetők 

Csanda Endre Rákóczi gyógyszertárában 
Sz.acsvay-utca és a Vadász drogériában.

és ünnep-

2—3 kisebb lakásokból álló 

MAGAN HAZAT
megvételre keresek, aján­
latok a Nagyváradi Napló 

kiadóhivatalába.



Kiadó lakás
a Fekete Sas bérpalota II. emeleten a Szent 
László térre nyíló 5 szoba, fürdőszoba, 
előszoba, cselédszoba, kamarából stb. álló 
erkélyes saroklakás (személy és teherlift 
használattal) kiadó. Közelebbi felvilágoti- j 
tást nyújt a részvénytársasági gondnok | 
(passage 24. sz. lépcső, telefon: 14—00.)

_______ _________ _ MMUtHW, —nw» .

5. ' I

Elsőrendű jégszemre« | 
nyék olcsó árban besze- I

rezhetők Iu
ilndrún}! Károly És Fiainál I 

Nagyvárad. |

IZSÁK LIDIÄ i 
I elsőrendű íözöszalon

Nagyvárad, Park-szállida
NagySándor-ul épületében.Ja
Fűzőket a legelső divat szerint 2 óra 

Í alatt elkészítünk, kész fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldünk, tisztításokat és javitá- 
sokat pontosan elkészítünk. Szigligeti 
színház művésznőinek egyedüli szállítója.
:: Telefon: 11—53. ”

Kiadó
a Fekete Sas bérpalota IV. emeletén 2 két 
szoba és mellék helyiségekből álló lakás 
lift használatiak Felvilágosítást ad a gond­

nok (Passage 24. sz. lépcső, telefon: 14—00) j

a nw« a 
naponkénti rendszeres szálli-I 
tását megkezdtük, megrende-| 
léseket köszönettel veszünkJ 
előfizetéseket elfogadunk ésj 
előzékeny, pontos kiszolgá-;

lásról gondoskodunk
Kiváló tisztelettel

Xaggváradi Sörgyár JLI
Telefon 439.

Szent László (Püspök gyógyfürdői
Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévvizforrások, viz hőfoka 42 C* csuz, 
köszvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen, 
1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan 
a páratlanul hatásos Püspök-fürdő gyógyforrásait. Nagy­
szabású nyári uszoda 26 C° forrássvizzel és uszásta- 
nitással.

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott séta 
utak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyó­
iratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő újonnan átalakítva, villanyvilágítás 
az egész telepen és az összes vendégszobákban. Posta, 
interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezmény­
ben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság 1916 jan. 1-től.
Komzsik Alajos,a fürdő bérlője.

Bútorozott
epy és kétágyas utcai és udvari szobák & 
„Zöldfa“ épület emeletén kiadók. Felvilá­
gosítással szolgál a Zöldfa épület emele 
tén a szoba-kezelőnő. Telefon : 14—00

Legbiztosabb és legmeg­
bízhatóbb nyaraltató». 
A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom, 
hogy úgy helyben, mint nagyszalontai 
fióküzlete mben szőrme árukat, téliöltö- 
nyöket, függönyöket szőnyegeket stb. 
nyaraltatás végeit nálsm és fióküzletem 
ben méltóztassanak elhelyezni hol kívá­
natra bármiker felmutatható. A nyaral­
tak at tisztán kezelve, gondozva és ki 
javítva annak idején hazaszálliltaiom. 
Á raktáram és üzletem a károk ellen 
biztosítva van, ugyanazért kérem a nagy­
érdemű közönség szives bizalmát, kiváló 

tisztelettel

Rimányi András 
német szűcs. Színház u ca 4. sz. Adorján- 
palota. Telefon 824. Teb’p: Körös utca 47. 

saját ház.

Gyermek szvetterek, harisnyák, sapkák, női 
mouslin, flór- és selyem harisnyák, valamint 
női keztyüket előnyös árakban árusít — a

SPITZER és LENGYEL cég
----------- detail osztálya ———

Zöldfa-utca, a gyógyszertárral szemben.

lÁMló-oyamda, rówvéuytórwnróg Nagyvárad.


